

SEGUNDA EDICIÓN

OTRO QUE RECUBRA LA VISTA

Doña María Lara, de Burriana, Alquería del Niño Perdido, salida ciega del Hospital, recobró la vista en la clínica del oculista americano Dr. Salgat, calle de la Paz, número 20, 2ª, de diez a una.

Sordos

Elodion Rachel cura la sordera y ruidos que impiden oír. Usó fácul, sin dolor y de acción que sensibiliza y vitaliza. 5 pesetas botellas Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Camir, San Fernando, 34, y otras.—Gratís prospectos detallados en la Clínica, San Vicente, 102, 1.ª.

El esfuerzo de Inglaterra

Proyectiles de plata

y proyectiles de acero

Hacia mediados de Diciembre de 1914, en el Ministerio de Guerra, se dio cuenta de que el ingeniero Lloyd George, entonces ministro de Hacienda, desde un libro que alcanzó un éxito mundial, Convenciones como Napoleón de que el dinero es el nervio de la guerra, dijo que en último término los beligerantes combatían con proyectiles de plomo y que seguían los aliados de posar los últimos miles—los últimos miles—de proyectiles ametralladores, podían dar la victoria por descontada.

Ocho meses más tarde, en Mayo de 1915, el mismo Lloyd George se dio cuenta de que su imagen no era una verdad más que a medias. La verdad entera era esta: que si la guerra se hace en último término con dinero en primer término se hacen con cañones, fusiles y municiones. Los aliados comenzaron a producir más proyectiles de plata que sus enemigos. Pero éstos, en cambio, tenían muchos más proyectiles de acero que los aliados. Lloyd George vio que esto no era el camino de la victoria. Y dejó en manos de Mr. Mac-Kenna la administración de los proyectiles de plata. Se puso al frente del nuevo Ministerio de Municiones para dedicar sus energías a la producción de municiones de acero.

Lord Kitchener en el Ministerio de la Guerra y no es ya ministro de Municiones. Pero el departamento concebido, creado y organizado por él ya adquiriendo mayor importancia cada día. Tiene actualmente 30.000 empleados, da trabajo a 2.250.000 obreros (entre los cuales hay 400.000 mujeres) y sus gastos ascenden a más de treinta millones de pesetas por día.

Estos datos generales están sacados del discurso del nuevo ministro de Municiones, Mr. Montagu, al presentar a la Cámara de los Comunes el presupuesto de su departamento. En este discurso Mr. Montagu ha resumido la obra realizada por el Ministerio de Municiones durante el primer año de su funcionamiento. Imposible que Mr. Montagu de entregar a la publicidad las cifras precisas de la producción actual, ha procurado dar a la Cámara y al país una idea del esfuerzo realizado y de los resultados obtenidos por la simple comparación proporcional entre la producción de hoy y la de hace catorce meses.

He aquí algunas de las comparaciones de Mr. Montagu:

La producción de proyectiles de 18 libras que se obtiene en un año antes de la fundación del Ministerio se obtiene ahora en tres semanas; la de proyectiles de calibre medio en once días; y la de proyectiles de grueso calibre en cuatro días. La producción de explosivos de alta potencia es hoy 66 veces mayor que en 1913, y la de granadas para morteros de trinchera 33 veces mayor. En conjunto se expide a Francia cada semana tantas municiones como había en existencia en todos los arsenales de la Gran Bretaña al estallar la guerra.

No tan sólo de la producción de municiones se ocupa el Ministerio de este hombre. La manufactura de armas está también bajo su dirección. En este ramo de las industrias de guerra, mucho más complicado que la fabricación de municiones, los aumentos de producción han sido igualmente satisfactorios. Entre Junio de 1915 y Junio de 1916, la producción de revólveres de 4,5 pulgadas se triplicó y la de cañones de grueso calibre aumentó una cifra más de seis veces mayor.

Por cada ametralladora que se iba de las fábricas al frente del Ministerio de Municiones salen hoy catorce. Y no se olvide que los cañones de grueso calibre y ametralladoras son las dos armas fundamentales de esta guerra: los primeros para el ataque y las segundas para la defensa.

Por extraordinarios que parezcan estos datos del discurso de Mr. Montagu, no deben considerarse en modo alguno como el punto final del esfuerzo industrial de la Gran Bretaña. El joven ministro de Municiones, Mr. Montagu, no tiene todavía cuarenta años, aseguró que dentro de muy poco tiempo la producción tanto de armas como de municiones, sería doble de la que es hoy y que aun cuando las demandas del Ministerio de la Guerra aumentaban constantemente muy en breve esperaba poder satisfacer por completo las necesidades del ejército británico y poner la sobreproducción a la disposición de los países aliados.

cos, como ha dicho Mr. Montagu, de haber contribuido a las brillantes victorias rusas, francesas e inglesas.

Un dato final ilustra la magnitud del esfuerzo que las exigencias militares han impuesto al pueblo inglés. Para atender a las necesidades de su ejército Inglaterra dispone solamente de la mitad de su organismo industrial. La marina británica, absorbe el cincuenta por ciento de la actividad de las industrias mecánicas del país. Pero la marina por su parte permite la afluencia constante de primeras materias de todas partes del mundo y asegura al organismo industrial posibilidades infinitas de desarrollo. Es decir, facilita la indispensable conversión de los proyectiles de plata en proyectiles de acero. Sin cuyo proceso sería imposible ganar la guerra.

Leopoldo GALVEZ.

Londres y Agosto 1916.

Para la historia del jaimismo

El misterio de unas cartas

PRIMERA PARTE

¿Saben ustedes quién es el Sr. Gualtiero? Aquel diputado por Valencia, jaimista, que el día de la clausura de las Cortes se presentó al conde de Romanones, en indumentaria de viaje, lleno de pena por jugar su cargo. El jefe del Gobierno, bajo la excitación nerviosa de aquellos días, se imaginó al ver que aquel hombre de tan extraña traza traía consigo el atentado personal pero en rigor no traía más que unas interesantes cartas de D. Jaime. Tan interesante como las cartas es su historia, que vamos a referir brevemente y por partes. Nos la ha contado un personaje de toda nuestra confianza y esperamos que la reseñan los historiadores del jaimismo en su relación con la guerra.

El Sr. Gualtiero había estado en Frohsdorf a visitar al R. D. Jaime. Con el estivo también en Berlín. El emperador Francisco José, en un momento de extraordinaria benevolencia, le había levantado la especie de incomunicación en que D. Jaime vivía en Austria y autorizado a viajar por los dos imperios centrales sin traspasar sus fronteras. En Berlín le dio D. Jaime al Sr. Gualtiero tres cartas: una para Melgar, que vive en París, abogado excelente folleto «En desagradivos condiciones la conducta de Alemania, otra para el marqués de Cerralbo y otra para Vázquez Mella. La de Melgar no ha llegado todavía a su destino. La de Vázquez Mella y Cerralbo llegaron oportunamente, según «El Correo Español» del 25 de Agosto, que anuncia la del segundo, diciendo que en ella dedica expresivos elogios a Alemania. En esto disienten nuestros informes de los del órgano oficial jaimista. Pero por sí los nuestros son erróneos, quisiéramos, antes de proseguir con esta corta y pintoresca historia, que «El Correo Español» amplíase la noticia de esas cartas, y si es posible, las reprodujese íntegras. De paso podría también decirnos lo que sepa sobre la desaparición de la carta a Melgar. No somos jaimistas; pero, hombres de temperamento especulativo, no podemos excluir la posibilidad de que D. Jaime sea un día jefe del Estado español, aunque no abundan las probabilidades. Sepamos, pues, por si llega ese día, como piensa en este momento de la guerra el posiblemente futuro monarca español. Nosotros tenemos una referencia de muy buena fuente y la relatamos si «El Correo» se abstiene en su silencio, pero no sin invitarle antes a hablar, para que no nos acuse de inopinada indiscreción.

Un diplomático.

Gratas sorpresas

En Madrid vivía un alemán llamado Carlos Coppel, alemán autor de folletos encomiadores de todas las hazañas de sus paisanos de eliente el Rhin. Este señor boche encontraba bueno todo lo que hacían sus hermanos de nación; y a pesar de vivir en España, se dedicaba de sus escritos que estaban bien fustigados los españoles en Liza, porque da la fatal coincidencia de que españoles y rusos son tan parecidos, que los puede confundir cualquiera lección poco diucha en cuestiones de razas, y de esa confusión pueden resultar cinco víctimas. Convenía fustigarlos porque ya si llegan a ser rusos de veras y se escapan?

El autor de los folletos aludidos escribía, ahora hace un año, graciosas diatribas contra los aliados: Rusia estaba trina arpa; Serbia, dando las últimas bofetadas; Bulgaria, manejaba la navaja barbera que era una delicia; Inglaterra no se atrevía a roer el hueso y tenía un miedo cerval a los zepelines; y a los submarinos; Francia veía otra vez amenazado París por la parte de Verdun; Italia, tomaba el fresco en los Alpes, esperando a los austro-húngaros, que pronto entrarían en Venecia.

Coppel lo veía todo de color de rosa. Su patria estaba cerca de la soñada victoria colonial. Hasta se publicó un croquis del avance testón en Rusia: una gruesa raya negra indicaba el frente, y en letras de molde se leía: «frente de 30 de Junio». Desde entonces han avanzado más las fuerzas de los imperios centrales.

Pasó un año, y los sueños de Coppel han resultado sueños. Vamos de sorpresa en sorpresa. Sobre la raya negra del croquis han habido transformaciones radicales: los muertos salen de las tumbas y luchan y vencen por segunda o tercera vez a los germanos.

presa del avance del Somme; la sorpresa de la toma de Gorizia; la sorpresa de Rumania; la sorpresa de Grecia; la sorpresa... ¿cuál será la sorpresa de mañana?

El domingo, día 3 del actual, por la noche, el cronista paseaba por las calles del pueblo, ávido de brisas frescas, ya que los calores estivales nos hacen sudar la gota gorda durante el día.

El cielo estaba encapotado, sin duda porque en la región de las nubes no hacía mucho calor y había gran condensación de vapores. El viento callaba. Gotas gruesas se desprendían de vez en cuando, y eran esas gotas anchas y pesadas que levantan polvo al chocar contra el suelo y que suelen anunciar la próxima tronada: el turbión ruidoso y fugaz.

Aquellas gotas me invitaron a regresar a casa, y a casa retornaba, meditando sobre esas sorpresas agradables que enumeramos arriba. De pronto llegó a mis oídos el eco de una música muy valenciana y muy conocida: la banda del pueblo ejecutaba «Nif d'altres», del gran maestro Giner. Otra sorpresa más.

La música me atrajo como el imán atrae el acero. Llegué. Frente a la casa número 107 de la calle Nueva había un enorme gentío. Supe entonces que la fiesta tenía por objeto celebrar la inauguración de un centro musical, sociedad formada con la mayoría de los elementos de otra sociedad disuelta hace poco.

El cronista hacía información desde la calle, de modo que no crean los lectores que escribe esto ningún interesado. Hacía la información gratuitamente sostenido por la fiesta: que todo no iba de ser sorpresas guerreras que anuncian calamidades sin fin. La calle era el peor sitio para hacer información cuando los amigos se olvidan involuntariamente de dedarnos: «Mañana tenemos fiesta. Acudid. La calle sería un gran sitio para hacer información si los que acuden a los festejos no tuvieran, muchos de ellos, la costumbre nefasta de hablar fuerte, tener gran voz y preocuparse de cien cosas, menos de oír el bel canto, y la buena música. Yo no sé por qué van ciertas gentes a ciertos espectáculos. Resulta absurdo por demás ir a oír música y pasar el rato gritando como energúmenos y no dejando tranquilo a nadie. De ser yo buen devoto, hubiera pedido a Neptuno una lluvia torrencial el domingo a las once de la noche, a ver si así dejaban el terreno libre los zotes y los mendrugos

que interrumpen; de seguro que los que estamos de verdad la música ya hubiéramos aguantado el turbión a pie firme, heroicamente, como aguantó el insólito el sol canicular.

Las nubes, sin embargo, no hicieron milagro en provecho del arte; y el abajío firmado oyó lo que pudo, deduciendo por las migajas que pudo saborear desde la calle lo que serían los parecillos que se comían dentro del amplio local y sentados en cómodas sillas. Los artistas Salvador Alejos, Emilio Pérez y el Sr. Domínguez, hicieron gala de sus potentes y bonitas voces. Las señoritas Anita Añillo Pujalte, Conchita Buena Avila y Mercedes Pareja, cantaron también y se lucieron por cierto.

La señorita Amparito Gullán acompañó al piano magistralmente a los cantantes. «Bohemios», «Los Molinos de vientos» y otras bellas creaciones musicales fueron aplaudidas a rabiar. El último número de la fiesta lo dividieron: el presidente del centro «Unión Musical», que acababa de inaugurarse, con mano segura, pegó fuego a una pequeña traca que estalló cerca de mis pies. Gratamente impresionado por todo cuanto quedaba reseñado, me fui a dormir, llevando latente la doble protesta de mis piernas, más asustadas de la cama que de ningún otro lugar.

Y ved lo que son las cosas: pensando en las sorpresas de Rumania y Carlos Coppel, hemos venido a parar a la reseña de una fiesta musical pueblerina.

Eustasio JUAN VIDAL.

Burjassot y Septiembre.

Consulat de Roumanie à Valence

Monsieur l'Ambassadeur de Roumanie en Espagne vient de m'adresser le telegramme suivant: «Par décret numéro 2784 en date du 27 courant (mois d'Août), toute l'armée roumaine a été mobilisée. Veuillez donner à cet ordre la plus grande publicité à l'aide des principaux journaux de votre circonscription.—Ministre Cretzeanu.»

En conséquence du telegramme précédent, je ne puis à faire publier cet avis afin que tous les sujets roumains se mettent à l'œuvre pour servir la patrie, la défendant les armes à la main dans la lutte où elle se trouve engagée et de la quelle doit sortir plus grande et plus glorieuse.—Le consul, Eugène Burriel.

LAS INFAMIAS DE LA LLIGA REGIONALISTA

Invocación al extranjero

Marsillach, el notable periodista barcelonés que mejor encarna el desdén activo con que Cataluña desea que su desprecio sobre los separatistas de la Lliga, ha escrito una crónica en «El Liberal», de Madrid, con el subtítulo que entretenga estas líneas.

La crónica de Marsillach toma por base una conversación con Blasco Ibáñez, sobre ciertas conferencias de los regionalistas de más cuenta con monsieur Pams, el prestigioso político francés que luchó por la presidencia de la República, frente a Poincaré. Es preciso no tener sangre en las venas para no sentirse rojo de indignación y de vergüenza, al considerar que son cuéchenos nuestros los que en esas andanzas antiespañolas se agitan, y al ver que tienen representación en el Parlamento español y voz y voto donde se debate y se decide de los altísimos intereses de la Patria.

He aquí lo más saliente de la crónica de Marsillach:

«Oficialmente la Lliga no estuvo representada en el acto de Lausana. Le faltó valor para dar la cara; pero está en relaciones con los más caracterizados representantes de los pueblos oprimidos, entre los que se trata de incluir Cataluña, como si Cataluña fuera Egipto, Albania, Polonia o Finlandia, hace diez años. Próximamente aparecerá un libro escrito en francés por una polaca, en el cual se presentará a España como una nación indigna y opresora, y a Cataluña como un pueblo esclavo y sin patria. La aludida escritora polaca, que está muy hace poco en Barcelona, tomó apuntes para su libro en el despacho del Sr. Cambó y en el del Sr. Prat de la Riba.»

Esta señora polaca les oyó con devoción de humillada. Con ella se desquilaron los fracasos de unas negociaciones que en Mayo último unos repugnados salmoguados intentaron emprender con Mr. Pams, respecto a los futuros destinos de Cataluña. El señor Pams no ha salido aún de su asombro de las cosas que le dijeron. En París tuvo que preguntar a Blasco Ibáñez si en Barcelona le gente se había vuelto loca. El ex ministro de la República francesa vino a Barcelona en busca del alma española y se encontró con unos caballeritos que le hablaban de una anexión de Cataluña a Francia, y con otros, los más, de la intervención de Francia para la independencia de Cataluña. A Pams le parecieron idiotas, ambos propósitos y mostró su disgusto a los catalanistas por haberle mezclado, extranjero, en un asunto de política interior del reino.

Ni anexión ni independencia logrará por Francia—dice Pams a Blasco Ibáñez—Lo primero, porque no existe ninguna razón política, ni histórica, ni de raza, para que Francia trate, en provecho suyo, de desmembrar a España, y luego, porque no nos conviene. Con la anexión haríamos un mal negocio. Cataluña, con sus grandes cosechas de viños, perjudicaría a los viticultores del Midi, y su fabricación de tejidos nos acarrearía un grande conflicto pues estando más adelantada está en Francia que en Cataluña, o ésta se arruinaría por completo, o por salvar a ésta tendríamos que anular la propia. Luego, Cataluña, no saldría con la jeringuilla del nacionalismo y nos traería la perturbación en la Bretaña y en las tierras del agua dulce. ¡Vaya un regalo!

De independencia no hay que hablar. Francia no apoyaría nunca una aspiración de tal naturaleza. Carece de base, de razón política y científica y de sentido común. Admirador, pregunté a aquella gente para qué quería la independencia, y me contestaron con vaguedades y ambigüedades patrióticas, de un lenguaje seductor. Quise concretar, y les interrogué respecto a la solución que pensaban dar a los problemas social y religioso, y unos me contestaron con vaguedades; otros, que estos problemas no les interesaban, y sólo el de la libertad de Cataluña, y otros de un modo francamente reaccionario y clerical. No me hablaban de ninguna idea generosa.

Sólo me hablabaron de mandar por mandar, de dinero, negocios, cargos, envidias, odios. Deseaba encontrar unos hombres que se expresaran en lenguaje moderno, y me encontré con unos señores que sueñan con una Cataluña con gremios, con Parlamento a la usanza de la Edad Media, con un derecho prospecto y anticuado, con Gobiernos oligárquicos y feudatarios de Roma.

Una República democrática, liberal y laica, como la francesa, no podría apoyar un movimiento político en oposición a nuestra historia de más de un siglo. Si los catalanistas tienen quebraderos de cabeza por crear un nuevo Estado, que maldita la falta que hace, se los pasarán sin nuestro concurso.»

Estas palabras de Pams, que oye de sus propios labios el ilustre novelista Vicente Blasco Ibáñez, no están de más aquí. Divulgándolas se puede contribuir a desvanecer ciertas suspicacias que despertaron los viajes del político francés a Barcelona, y son a la vez una prueba más de que si Cambó no ha asistido al Congreso de Lausana, no faltan elementos en nuestra ciudad que andan buscando una intervención europea, que intentan someter a Europa un problema que ellos han creado, el cual no sentía Cataluña hace veinte años.»

Como se ve, los elementos de la Lliga han sido juzgados muy justamente por el gran patriota francés, y calificados de idiotas en su desconocimiento absoluto de los grandes problemas que agitan a las sociedades modernas: la cuestión religiosa; el problema social; la afirmación de la personalidad individual en el concierto de la vida colectiva.

Las encomiendas de la Lliga, tan prodigamente pagadas con dinero de la Diputación y de la Mancomunidad, no han pasado del libro en que les enseñó a deletrear el maestro del pueblo gris en que nacieron, ni de los relatos y observaciones del viejo ilustre achacos que a la sombra de un camparino, hendido por el tiempo en sus piedras, y vendido por la civilización en su espíritu, les ha ido haciendo la niñez, al desprenderse de los recuerdos de una vida sin aspiraciones y sin luchas, confiándose a los que juzgó hombres del porvenir.

Pams los ha juzgado admirablemente. Blasco Ibáñez ha cumplido como patriota arrancando su careta a los regionalistas, y como amigo revelándonos el alto espíritu del justo senador francés.

En pro de la idea

La reata de inconscientes

VIII

Perdonad. He dicho cosas en un momento de irreflexión y olvido de la urbanidad. No tenía en cuenta el respeto que nos debéis merecer todos nuestros semejantes, y he escrito esa palabra que, en efecto, desdora al hombre, aunque el mismo, salvo algunas excepciones, es acreedor a que se le adjudique este calificativo grosero y malsonante. Pero, perdonadme, que mi intención lejos de molestar a nadie, no es otra que la de intentar acometer una empresa digna de lo, por cuanto en ella se entraña uno de nuestros defectos capitales, una de nuestras muchas dolencias, como es la inconsciencia, motivo por el cual nuestra vida nacional y nuestra dignidad bordea el cauce de un abismo fantasmal.

La ignorancia es el mal que da mayor contingente de hombres inconscientes. Eso de la sugestión que determinadas voluntades ejercen sobre las multitudes, es puro idealismo; la sugestión existe y se comprende únicamente en la ciencia del hipnotismo, o sea en aquellos experimentos de lo Onirofrot. En lo que se refiere a dominar millones de seres, puede haberlo el orador con el «Aldo arrebatador» de su palabra, o el torero con sus desplantes y valentías; pero esta sugestión dura lo que los destellos del arte; después, cuando el sistema nervioso adquiere su normalidad, es cuando entra en acción la reflexión. La sugestión, pues, así considerada, es periódica, breve; pero la sugestión que no comprendo, la que no me explico, la que no me justifico, es la que hace presa en esos hombres de voluntad superficial, que tienen para todas las cosas, para todos los problemas, tan para aquellos en que su vida íntima va ligada estrechamente a las circunstancias, un gesto purul que fósforo oxidado e imbecilidad. Estos sugestionados no tienen personalidad propia, no saben ni pueden asociar pensamientos y hacer una idea; su cerebro permanece siempre en estado de quietud; las vibraciones de la vida moral de los pueblos nunca llegan a herir su escasa sensibilidad. Son autómatas. Su organismo no les pertenece: todos sus músculos forman parte de cuerpos ajenos. Cuando piensan, realizan esta función con los pensamientos de los demás; si hablan, sus palabras no les pertenecen por ser oriundas de otros cerebros. En una palabra: el algo hacen lo ejecutan influenciados por otro elemento directivo, que a más de explotar en beneficio propio, les conduce de la mano y los hace mover como esos grotescos monigotes que la ventriloquia ha creado para solaz y risa de las gentes.

Yo creo que esta categoría de hombres, que son como un gran borlón de tinta caído en el catálogo de la humanidad, son, científicamente, considerados un «genio». No lo es en generalidad; el semblante hosco de los degenerados, sus líneas, precisas, geniales en algunos, demuestran, al parecer, predisposiciones para todo lo grande y lo hermoso. Determinados individuos, quizá porque la Naturaleza no quiso privarles de todo, ostentan su belleza y arrogancia; pero en cuanto a lo que se relaciona con el alma... ¡oh, dolor!, no pueden hacer presente alguno porque ellos no la tienen: su cuerpo no es más que un manejo de nervios revestidos de tejidos carnosos que ejerce sus naturales funciones orgánicas con la normalidad de los seres praxionales. Si el principio vital de vida, o sea el espíritu, de que nos habla el argentino Benazzi, pudiera ser extraído y analizado, del cuerpo de un hombre inconsciente, veríamos cómo ese fluido magnético que nos nutre y que nos da vida, no existe en esas naturalezas de sangre y músculos hecha mecánica. Es signo la inconsciencia de gran inferioridad humana; quizá una enfermedad patológica transmitida a la humanidad por los primeros pobladores del planeta. Lange trata la inconsciencia, pero sus opiniones terminan en puntos suspensivos; Haeckel no fundamenta, y algunos naturalistas y psicólogos insignes la califican como demostración marcada de animalidad. Lo cierto es que este defecto, esta desgracia constituye una verdadera vergüenza para la sociedad y para el individuo.

La conciencia, en ese estado atónico, y la razón, perdida en esa tenebrosa y lobrega noche, decreta la muerte moral del hombre. ¡Oh, los inconscientes! Todos tienen idéntica psicología; siempre han sido los mismos: en todos los tiempos los habéis conocido. Ellos son los que asesinaron al apóstol del Cristianismo, los que cargaron de suplicios a los reformadores y a los sabios, los que admitieron creencias absurdas por el mero hecho de no poder concebir ideas de amor y de paz; los que fomentaron la discordia y alentaron la destrucción, sirviendo de instrumento vil a los sectarios enemigos de todo aquello que simboliza progreso y educación; los que secundaron toda clase de movimientos y crímenes nada más que porque sí, porque así se lo indicaban espíritus amantes de la ruina y de la sangre, que creían ver en la ansia progresista de los pueblos un sentimiento egoísta de rebeldía. Eso, en los tiempos pasados; en los modernos, en nuestros días, ellos son los que aplauden o gritan desautorados en el mitin ó en el teatro, justo o injustamente, porque ven aplaudir a los demás y temen, de no hacerlo, sea criticada su roma condición intelectual; ellos son los que en un acto tan solemne, tan cívico, tan grande como es el del sufragio, las elecciones, no depositan en las urnas su pensamiento ni aspiración; ellos no sienten en el momento su fatiga gozosa el corazón ante ese momento sublime en que el hombre moderno, haciendo uso de sus libertades y derechos de ciudadanía, confía a un semejante de su preferencia la defensa legal de sus intereses de buen patriota; ellos no entregan su conciencia, porque no la tienen; y si la entregan es al primero que la pide, sea blanco, sea negro, pues para ellos, los inconscientes, no hay distinción; ellos, sólo ellos, son los que en las asambleas no tienen más voz que la del «clic» cacique que les manda y ordena como si fueran sus perros esclavos; ellos, en las cuestiones de orden social jamás intervienen si no es para engrosar la gleba... ¿Para qué?—se dicen encogidos de hombros—y hacen de su vida una lanura desolada y fría, un desierto triste y olvidado. Y cuando sus almas encogidas, esas almas turbias sin brújula que les guía, tienen un leve deslizo de vida, es cuando la muerte las arrebató, cuando todo para ellos termina, y su tristeza es infinita al lanzar sobre la tierra una mirada melancólica y no ver en ella más que la herencia de su vida arduo que suele consistir en montones de carne inocente que abarrota las cárceles y los presidios, los hospitales y la prostitución... ¡Ese es el legado que dejan a la humanidad los hombres inconscientes!

Lector amigo: ¿Cómo cortar esta afección cancerosa que roe a la sociedad? ¿Tendremos que aprovisionarnos de una linterna y a la manera de Diógenes ir buscando a los hombres enfermos del alma y corazón? ¿Por la Democracia, por la Libertad, por la Justicia, sacrosantos emblemas de nuestro ideal, empecemos la cruzada; redimamos de la abyección a esos infelices, a esos pobres INCONSCIENTES que carecen de valor moral para todo, que no tienen idea de nada, que no pueden tenerla porque les falta lo más sublime, lo más grande, lo más inmenso: les falta el alma!

J. GENOVES CUBELLS.

Elecciones en Real de Montroy

Mañana se celebran las elecciones municipales en Real. Conocida es de nuestros lectores la política de este pueblo de nuestra provincia sobre el que quiere caberse el maldito caciquismo que en nuestra patria destruye los mejores intentos y mata las esperanzas de una reconstitución.

Durante muchos, muchísimos años un partido, sintiendo la política y viviéndola honradamente, hizo una administración ejemplar. Es posible que en toda la provincia de Valencia no se halla otra muestra de tal rectitud administrativa.

Pero como entre nosotros parece punto menos que imposible la perseverancia para las buenas obras y toma aspecto de normalidad lo viloso y malsano; como parece que tenemos rebía contra todo lo bueno que en España se hace, el caciquismo puso sus miradas en Real y las garras no lejos del punto de mira.

Diversas veces nos hemos ocupado de las luchas en la ciudad poblaciona. Resultado de éstas ha sido la injusta anulación de las elecciones municipales en las que obtuvo mayoría abrumadora la agrupación que tan juicio comunitario administró los intereses de la comunidad. Aparte la campaña de nuestro periódico, el diputado a Cortes Sr. Azzati anunció en el Parlamento su propósito de defender esos intereses de una población que repugna del caciquismo y quiere verse libre de este ultraje. Las elecciones de mañana, pues, son una reparación a las inculcables violaciones del derecho perpetradas por el Poder público, ciego ó mal aconsejado. No creemos que el Gobernador civil haya recibido orden alguna de Madrid que suponga un consentimiento para el atropello ó la perturbación de aspiraciones legítimas que mañana deben significarse en Real liberamente. Sería esto colmar la medida del escarnio. Nos negamos a admitir semejante supuesto y nos inclinamos, tal es nuestra ingenuidad, a razonar en el sentido de que las autoridades respetaran la voluntad de la mayoría de los votados de Real y cuyo triunfo está ya descontado, pese a las argucias, a los fraudes, y a las maquinaciones bastardas de una política que ha de ser destruida de toda la provincia si ésta quiere redimirse definitivamente.

Nosotros que tanto entusiasmo hemos puesto en esta empresa de redención, estamos dispuestos a seguir nuestro camino ayudando a los votados de Real contra toda injusticia y a llegar hasta donde sea preciso.

LOS FERROVIARIOS DEL NORTE

Grandiosa obra de cooperación

¡Juntamente con los rumores alarmantes que acoran de la actitud de estos sufridos obreros llegaban a nosotros, recibiendo otros que demostraban lo mucho que valen estos obreros; decididos a enterarnos, nos encontramos ante el simpático Centro Ferroviario, y expusimos nuestro deseo a unos ferroviarios.

—El presidente no está, mas si su interés es enterarse de la gran obra que tiene en proyecto esta Sociedad, puede hablar con el compañero Ramón Sorribes, secretario del Comité Ejecutivo y que ahora se encuentra aquí.

Y acto seguido nos acompañaron ante un joven de presencia simpática e inteligente.

—¿...? —Bueno— empezó diciendo el Sr. Sorribes— he de manifestarles ante todo que no es mía la idea de construir un edificio social; la iniciativa pertenece a los queridos compañeros Gurrea, Guillaumon, Jorques, Martínez y algunos más de cuyos nombres no recuerdo; aunque no por esto tenga yo menos interés en su realización, sino que quiero que conste siempre que a ellos se debe la iniciativa de esta obra.

—¿...? —No, señor; no contamos con ninguna ayuda; construimos el edificio con nuestro esfuerzo común, para lo cual hemos emitido dos series de acciones en la forma siguiente:

Acciones Serie A.—De 50 pesetas con 4 por 100 interés pagadero anual y amortizables por turno riguroso de adquisición, a contar de 1.º Enero 1920.

Acciones Serie B.—De 50 pesetas, también sin interés alquano y no amortizables hasta tanto no lo hayan sido las de la Serie A.

ria A; estas acciones son adquiridas mediante la entrega de 5 pesetas la primera vez...

Es nuestro pensamiento instalar, además de las dependencias propias de un Centro obrero y un gran salón de actos, una Cooperativa de consumo...

No tenemos cuidado alguno de fracasar, los ferroviarios no tenemos dinero, pero tenemos una gran voluntad y gran disciplina...

Y el reporter discreto puso término, satisfecha su curiosidad, a la entrevista, por no entretener más al joven secretario...

ECOS

La exportación del arroz

Ayer se publicó la noticia de que los señores D. Ramón de Castro y marqués de Castellfort habían visitado al ministro de Hacienda...

Acree de este asunto, nuestro querido amigo D. Francisco Serra, concejal de Silla y correspondal de El Pueblo...

No tiene fundamento alguno la satisfacción sentida por estos señores respecto a la contestación del ministro...

Lo que las sufridas clases media y pequeño cultivador necesitan, es la urgencia de la supresión del referido impuesto...

Y en tal caso, ese sobrante que precisamente es el que cultivan estas desgraciadas clases...

¿Puede tener amor a la patria aquel que se ve continuamente desamparado y escarmentado por todos? El señor ministro tiene la palabra...

Lo que, en suma, constituye el nervio de esta cuestión es que, de llegar tarde la supresión del gravamen...

La cuestión naranjera

En la reseña publicada en el número de ayer de la reunión celebrada en el Ateneo Mercantil por importantes elementos de Valencia, Castellón y sus provincias...

Pasando por alto lo concerniente a embarques de cajas, restricción del mismo, tonelaje y demás puntos interesantes...

Medida tan radical debe estar tomada por el Gobierno inglés, percatado de que con el tim-

brado en purpurina fuera muy bien un alemán que cobra del trust de timbradores...

Es muy de lamentar que el Gobierno inglés, al tomar tal resolución...

Si los timbradores quieren, aún es tiempo probablemente de salvar la situación.

DEBATES MUNICIPALES

La sesión de ayer

Comenzó a poco más de las once, bajo la presidencia del Alcalde y con una regular concurrencia en los escaños.

Se aprobaron sin incidente varios dictámenes poco importantes de Sanidad, nuevos arbitrios y policía urbana.

Fue aprobado luego de hablar el señor Lorente, facultando a la Alcaldía para la creación de un servicio de limpieza nocturna...

El Sr. Brau apoyó una proposición, relativa a la adopción de medidas sanitarias, respecto a la desinfección y limpieza de los tranvías.

El Sr. Martínez Aloy aprobó una moción, pidiendo se rescinda el contrato con la agrupación de comerciantes de la Lonja...

Se sometió a la aprobación el proyecto y presupuesto del Obelisco que se ha de construir en los Siles de Burjassot...

Se aprobó la mesa de petición del señor Graullera un dictamen sobre subasta de patentes para la recaudación del arbitrio de patentes...

El Sr. Albina explicó al Sr. Mira una moción presentada sobre la aplicación del arbitrio de inquilinato a los restaurantes...

Se aprobó varios dictámenes más de arbitrios y se pone a discusión uno en el que se pide que se proceda a cumplir el convenio con la Compañía de Tranvías...

El Sr. Bort propone que sobre la mesa se ponga un dictamen sobre la cantidad consignada como arbitrio a la Compañía.

El Sr. Mira opina que sin perjuicio de anular el contrato actual, oneroso para el Ayuntamiento, se debe proceder con vigor y urgencia al cobro de lo adeudado.

A petición del Sr. Gurrea, se acordó que el Ayuntamiento se mostrase parte en el proceso acerca de lo ocurrido al Sr. Graullera.

Con ocasión de la lectura de una moción que tardan en resolver en Madrid, el señor Bort, pronunció muy enérgicas, justas y elocuentes palabras contra los intromisores del centralismo...

Se aprobó una petición relativa a la reconstrucción del tinglado para guardar el rulo de agua.

El Sr. Espona promovió un debate al leer los acuerdos de la Asamblea popular celebrada días pasados para obtener rebaja en los precios del gas y la electricidad...

LOS CAMBIOS

Debido a la festividad del día no ha habido hoy Bolsa, y mañana sábado tampoco habrá, siguiendo la costumbre establecida...

POR LOS TUBERCULOSOS

El espíritu batallador que desde su fundación alienta a la Junta provincial contra la tuberculosis, ha organizado un nuevo festejo que se celebrará mañana en nuestro circo taurino...

La Dependencia Valenciana, esa noble asociación integrada por entusiastas elementos de la dependencia mercantil de nuestra ciudad...

El curso durará desde el 1.º de Octubre al 31 de Mayo, siendo las horas de clase de nueve a diez y media de la noche.

En la junta verificada por el claustro de profesores del Conservatorio de Música y Declamación de Valencia, se acordó que los exámenes extraordinarios del presente mes...

Noticias varias

En la junta verificada por el claustro de profesores del Conservatorio de Música y Declamación de Valencia, se acordó que los exámenes extraordinarios del presente mes...

Fiesta de caridad

Mañana se celebrará este acto organizado por aquellos obreros mercantiles. A las cinco de la tarde se repartirán limosnas entre los pobres de la población...

Los dependientes de comercio de Sueca

Mañana se celebrará este acto organizado por aquellos obreros mercantiles. A las cinco de la tarde se repartirán limosnas entre los pobres de la población...

ACCION REPUBLICANA

Por primera y última convocatoria celebrará junta general extraordinaria mañana domingo a las tres de la tarde, para tratar asuntos de gran interés local.

Círculo Republicano Las Germanías

Celebrará junta general extraordinaria el lunes próximo, a las nueve de la noche, para la renovación de cargos de la directiva y tratar otros asuntos de interés para la sociedad.

Comité de Unión Republicana del distrito de la Misericordia

Se convoca al Comité de Unión Republicana del distrito de la Misericordia y vocales de la Junta Municipal del mismo a una reunión importante que se ha de celebrar hoy, hoy primera y única convocatoria, en su domicilio social, Encomendación, 3. Salud y República.

CONGRESO SOCIALISTA

Anoche a las nueve se verificó en el Centro de S. Felices Obreras de la calle de Padilla, la sesión inaugural del VI Congreso de la Federación de Agrupaciones Socialistas de la región valenciana.

PLAZA DE TOROS HOY 9,45 TRES ZARZUELAS

La Asociación de refinados por Guerra celebrará mañana, a las once horas de la mañana, junta general ordinaria, por segunda convocatoria, para aprobación de cuentas y aumento de interés para la colectividad.

Unión de dependientes de comercio del Puerto

Según se nos comunica, esta entidad acordó en la última junta nombrar presidentes honorarios a D. Jesús Miralles Labeña y don Juan Bautista Brau Lanoguera...

TORMENTA

Anoche de nueve a diez, cubrió el cielo por espesos nubarrones, comenzó a relampaguear a lo lejos.

Una nueva escuela para dependientes aprendices del comercio

La Dependencia Valenciana, esa noble asociación integrada por entusiastas elementos de la dependencia mercantil de nuestra ciudad...

TAUROMAQUIA

Festival taurino a beneficio de los tuberculosos pobres

La comisión organizadora del festival taurino a beneficio de los tuberculosos pobres previene al público que hoy podrán verse en los corrales de la plaza y de cuatro a siete de la tarde, los seis hermosos novillos ureños de la ganadería de D. Manuel Santos de Sancho...

PREGUNTAD

MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el

SULFOIDOL ROBIN

como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónicas.

CIRCO REGUES

Gran compañía internacional de variedades ESPETACULO CULTISIMO Orden del programa para hoy

PLAZA DE TOROS HOY 9,45 TRES ZARZUELAS

La Asociación de refinados por Guerra celebrará mañana, a las once horas de la mañana, junta general ordinaria, por segunda convocatoria, para aprobación de cuentas y aumento de interés para la colectividad.

Teatro Apolo

Local fresco, cómodo y elegante. Temperatura sana y agradable. Hoy Sábado Hoy Gran sesión continua de cine, de 5:30 tarde a 12:30 n.

Teatro Ruzafa

El espectáculo favorito == del público == Sesión continua de cine de 4 tarde a 12:30 noche == HOY == Grandioso programa ==

PLAZA DE TOROS HOY 9,45 TRES ZARZUELAS

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Agudas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memoria y guías. Se remiten gratis.

Unión de dependientes de comercio del Puerto

Según se nos comunica, esta entidad acordó en la última junta nombrar presidentes honorarios a D. Jesús Miralles Labeña y don Juan Bautista Brau Lanoguera...

A los maestros nacionales

Se convoca a las señoras maestras y señores maestros de escuela nacional de Valencia a una reunión que tendrá lugar a las diez de la mañana del próximo domingo 10 del actual, en la Escuela Normal de Maestros...

Denifrico Cervera

Desinfectante bucal a base de oxígeno naciente. Blanquea los dientes, perfuma la boca, evita la caries, emaltea la dentadura.

Tribunales

Un pobre hombre, que en su cara ostenta rasgos característicos de su infelicidad, cuidaba un modesto pedazo de tierra.

Escuela Mixta Graduada DE LA Casa de la Democracia

Desde el 1.º de Septiembre, quedó abierta en esta escuela la matrícula para los niños y niñas que deseen asistir a las siguientes clases:

TAUROMAQUIA

Festival taurino a beneficio de los tuberculosos pobres

La comisión organizadora del festival taurino a beneficio de los tuberculosos pobres previene al público que hoy podrán verse en los corrales de la plaza y de cuatro a siete de la tarde, los seis hermosos novillos ureños de la ganadería de D. Manuel Santos de Sancho...

PREGUNTAD

MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el

SULFOIDOL ROBIN

como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónicas.

CIRCO REGUES

Gran compañía internacional de variedades ESPETACULO CULTISIMO Orden del programa para hoy

PLAZA DE TOROS HOY 9,45 TRES ZARZUELAS

La Asociación de refinados por Guerra celebrará mañana, a las once horas de la mañana, junta general ordinaria, por segunda convocatoria, para aprobación de cuentas y aumento de interés para la colectividad.

Teatro Apolo

Local fresco, cómodo y elegante. Temperatura sana y agradable. Hoy Sábado Hoy Gran sesión continua de cine, de 5:30 tarde a 12:30 n.

Teatro Ruzafa

El espectáculo favorito == del público == Sesión continua de cine de 4 tarde a 12:30 noche == HOY == Grandioso programa ==

PLAZA DE TOROS HOY 9,45 TRES ZARZUELAS

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Agudas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memoria y guías. Se remiten gratis.

Unión de dependientes de comercio del Puerto

Según se nos comunica, esta entidad acordó en la última junta nombrar presidentes honorarios a D. Jesús Miralles Labeña y don Juan Bautista Brau Lanoguera...

A los maestros nacionales

Se convoca a las señoras maestras y señores maestros de escuela nacional de Valencia a una reunión que tendrá lugar a las diez de la mañana del próximo domingo 10 del actual, en la Escuela Normal de Maestros...

Denifrico Cervera

Desinfectante bucal a base de oxígeno naciente. Blanquea los dientes, perfuma la boca, evita la caries, emaltea la dentadura.

Entre los donativos recibidos figura uno de 25 pesetas, que con objeto de aumentar los ingresos de dicho festival, han remitido los altruistas socios del Casino Artesano del Greo...

Escuela Mixta Graduada DE LA Casa de la Democracia

Desde el 1.º de Septiembre, quedó abierta en esta escuela la matrícula para los niños y niñas que deseen asistir a las siguientes clases:

Primera enseñanza, dividida en cinco grados: párvulos, preparatorio, elemental, semi-superior y superior, con material moderno y abundante, profesor titulado y aula independiente de condiciones higiénicas, inmejorables en cada grado.

TAUROMAQUIA

Festival taurino a beneficio de los tuberculosos pobres

La comisión organizadora del festival taurino a beneficio de los tuberculosos pobres previene al público que hoy podrán verse en los corrales de la plaza y de cuatro a siete de la tarde, los seis hermosos novillos ureños de la ganadería de D. Manuel Santos de Sancho...

PREGUNTAD

MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el

SULFOIDOL ROBIN

como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónicas.

CIRCO REGUES

Gran compañía internacional de variedades ESPETACULO CULTISIMO Orden del programa para hoy

PLAZA DE TOROS HOY 9,45 TRES ZARZUELAS

La Asociación de refinados por Guerra celebrará mañana, a las once horas de la mañana, junta general ordinaria, por segunda convocatoria, para aprobación de cuentas y aumento de interés para la colectividad.

Teatro Apolo

Local fresco, cómodo y elegante. Temperatura sana y agradable. Hoy Sábado Hoy Gran sesión continua de cine, de 5:30 tarde a 12:30 n.

Teatro Ruzafa

El espectáculo favorito == del público == Sesión continua de cine de 4 tarde a 12:30 noche == HOY == Grandioso programa ==

PLAZA DE TOROS HOY 9,45 TRES ZARZUELAS

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Agudas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memoria y guías. Se remiten gratis.

Unión de dependientes de comercio del Puerto

Según se nos comunica, esta entidad acordó en la última junta nombrar presidentes honorarios a D. Jesús Miralles Labeña y don Juan Bautista Brau Lanoguera...

A los maestros nacionales

Se convoca a las señoras maestras y señores maestros de escuela nacional de Valencia a una reunión que tendrá lugar a las diez de la mañana del próximo domingo 10 del actual, en la Escuela Normal de Maestros...

Denifrico Cervera

Desinfectante bucal a base de oxígeno naciente. Blanquea los dientes, perfuma la boca, evita la caries, emaltea la dentadura.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Gran batalla en los Carpatos. - Grecia en favor de los aliados

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 7.

Cierre de Bolsa

	CAMBIO pre-cedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100	7630	7640
Amortizable 4 por 100	9175	9175
Amortizable 5 por 100	9860	9900
Acciones Banco de España	46300	46300
Acciones Tabacalera	29503	29503
Cambios París	8490	8470
Cambios Londres	2374	2370

DE CASTELLÓN

Choque de trenes. Muertos y heridos.

Castellón, 8, 11,30 m.—cerca de Alcalá han chocho dos trenes de mercancías, resultando muertos un maquinista y un individuo que viajaba gratis.

Además hay dos heridos graves y otros dos leves.

La línea ha quedado interceptada.

Ampliarse detalles.

Más detalles del choque.

Castellón, 8, 4 t.—Amplio noticia del choque de trenes de mercancías.

Ocurrió a las tres de la madrugada de hoy y en el kilómetro 153 de la línea de Valencia a Tarragona.

Los trenes son el ascendente número 1.712 y el descendente número 781.

Resultaron muertos el maquinista del primero de dichos trenes y un individuo extranjero a la compañía, que viajaba de incógnito.

Heridos graves dos mozos de tren y leves, el fogonero del 1.712 y otro del 781.

Vagones destruidos, 20. Las dos máquinas deterioradas.

Más de 200 metros de vía interceptada, por cuya causa quedó detenido el tren correo número 722 en la estación de Udeleona.

El choque fue, como he dicho, en el kilómetro 153, ó sea entre Alcalá y Vinaroz.

De esta última población salió un tren de socorro conduciendo material sanitario y a las autoridades.

El gobernador de Castellón ha telegrafiado al ministro, dándole cuenta del choque, diciendo poco más ó menos lo que queda consignado.

YANEZ

De Barcelona

Esta mañana, á las once, se ha verificado la inauguración de la Exposición de Bellas Artes, instalada en el Centro Aragonés.

Han asistido las autoridades y representantes de Aragón, amenizando el acto, que ha resultado brillante, el Orfeón Turulense.

Esta tarde se celebra una corrida de toros, en la plaza Monumental, organizada por el Centro Aragonés.

Lidiarán reses de Gamero Cívico, por Algabeño II y Ballesteros.

Presiden distinguidas señoras.

Las monjas y las banderillas son de gran lujo.

Al comenzar la corrida, y á mitad festejo, las rondallas aragonesas entonan la jota.

En el teatro del Centro Aragonés hay un gran festival.

Tomará parte el orfeón zaragozano y la rondalla.

LA CUESTIÓN POLÍTICA

De San Sebastián. Conferencias. - A Melilla. - En Gobernación. - Barroso.

San Sebastián.—Llegó el presidente del Consejo de ministros, conde de Romanones. Después de descansar unos instantes, confirió con el señor Quiñones de León.

El jefe del Gobierno manifestó que esta tarde subirá á Miramar á cumplimentar á D. Alfonso.

El presidente del Congreso señor Villaverde estuvo en Miramar, ofreciendo sus respetos á D. Alfonso.

Villaverde sale esta noche para la Rioja, donde permanecerá unos días.

El señor Dato estuvo en palacio.

El presidente de la Cámara regía más de una hora.

Al salir y preguntarle los periodistas qué presidente su visita, se limitó á decir el siguiente cumplimentado á D. Alfonso y he aquí el contenido de diversos asuntos de palpitante actualidad.

Dña Beatriz de Battemberg, madre de la reina Victoria, regresa hoy á Inglaterra.

Alcazar Zamora conferenció con Burrell.

En el ministro de Fomento celebrando una conferencia con el señor Gasset.

En el ministro de Hacienda ni el de Fomento recibieron á los periodistas.

Esta noche sale para Melilla el director General de Agricultura señor D' Angelo.

A su regreso visitará la estación sericícola del Puerto de Santa María y varias fincas agrícolas de Andalucía.

Ruiz Jiménez ha dicho esta mañana que el conde de Romanones había llegado á San Sebastián.

El viaje lo ha hecho bien—añadió—pero no tranquilizando toda la noche.

Me ha escrito una larga carta á la que con un periódico dijo al ministro:

Por ahí se dice que el último Consejo celebrado por ustedes, puede calificarse de his-

Ruiz Jiménez?

«Nada hay que justifique ese dictado. Examinamos los asuntos pendientes; cambiamos impresiones; el presidente dió cuenta de las noticias que tenía y escuchó pareceres; pero de eso á ser un Consejo histórico, va mucha diferencia.»

San Sebastián.—El ministro de Gracia y justicia señor Barroso, se halla ligeramente indispuerto por cuyo motivo no acudió á recibir al conde de Romanones.

El jefe del Gobierno recibió la visita del representante de Noruega en España.

Decididamente la jornada regía se dará por terminada el día 20 del corriente.

Choque de trenes

El gobernador civil de Castellón ha telegrafiado al ministro de la Gobernación, participando que en el kilómetro 153 de la línea de Valencia á Tarragona, chocaron los trenes de mercancías números 1.712 y 781.

Resultaron muertos el maquinista del primero y un individuo extranjero á la Compañía.

Heridos, dos mozos del servicio de trenes, y heridos leves, los dos fogoneros.

Quedaron destruidos 20 vagones.

Ambas máquinas resultaron con desperfectos.

El correo de Barcelona se halla detenido en Udeleona.

De Vinaroz salió un tren de socorro con las autoridades.

LA CUESTIÓN DEL PAN

Todos los periódicos dedican preferente atención á la cuestión del pan.

Los fabricantes han asegurado al alcalde que el pan de barras, que es objeto de las censuras del vecindario, se confeccionará con toda escrupulosidad.

El ayuntamiento, en la sesión celebrada hoy, se ha ocupado de la cuestión del pan.

El debate ha durado unas dos horas.

De las manifestaciones hechas por los señores Noguera, Largo Caballero y el alcalde, se deduce que los tahoneros defraudaban al público en el peso del pan, por benevolencia de las autoridades municipales.

Se convino en que el pan en las barras no reúna las condiciones de calidad, y el alcalde ofreció que hará cumplir con rigor las Ordenanzas municipales.

Se discutió, sin llegar á un acuerdo, si el público tiene ó no derecho al pan pesado.

Al conferenciar el ministro con los periodistas les dijo el señor Ruiz Jiménez refiriéndose al conflicto del pan:

«Va tomando la cuestión un aspecto agrio. Mañana se celebrará un mitin. He leído la convocatoria á ese mitin, que está redactada en términos exaltados.

Ese mitin puede dar origen á un motín, y con motines, nada puede hacer el Gobierno. Yo agradecería á ustedes que rogasen, que propagasen la idea de que no debe haber motines.

El primer deber del Gobierno es garantizar el orden, y si el motín estallase saldría la guardia civil á la calle y la represión con energía.

El Gobierno busca la forma de resolver el conflicto por cuantos medios estén á su alcance.

Si el pan que se vende en las tahonas es malo, obligaremos que la calidad sea mejorada; si es caro, que lo rebajen, y si á pesar de esto los tahoneros siguen sin atender esto, llegaremos al cierre de las tahonas.

Ahora, lo que sí que digo es que estos conflictos no pueden resolverse con motines en las calles.

Esta mañana ya creo que hubo un conato de mitin.

Si la Casa del Pueblo quiere signicar alguna protesta, que venga una comisión á conferenciar con el ministro, con el gobernador ó con el alcalde.

El alcalde creía que había llegado el momento de solucionar la cuestión del pan.

Yo soy neutral. El alcalde puede intervenir, dentro de sus atribuciones, en el conflicto.»

TOROS

MURCIA

Cocherito, Joselito y Saleri

Amaneció el día nublado, pero se celebra la corrida.

Se lidián bichos de Trespalacios.

En la plaza hay muy buena entrada.

Cocherito sustituye á Belmonte, y completan el cartel Joselito y Saleri.

Primero.—El toro muéstrase huido.

Acosado, acepta cuatro varas, por una caída y un caballo muerto.

Los banderilleros prenden tres pares.

Cocherito emplea una faena inteligente. Con pases de tirón logra desentablar.

Deja media estocada y descabella al primer intento.

(Ovación.)

Segundo.—Galito se adorna en unas verónicas y en un abanico.

(Ovación.)

El bicho toma cuatro puyazos, por un descenderimiento y un arre muerto.

El toro llega quedado al último tercio.

Galito realiza una faena valiente, sobresaliendo pases de rodillas.

(Ovación.)

Clava media en las agujas, que basta.

El toro rueda.

(Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Tercero.—Saleri saluda al cornipeto con unas cuantas verónicas, que son coreadas con joles!

El toro muéstrase huido.

Un capitalista se arroja al ruedo y pasa de muleta al toro. Le detienen los peones.

Acepta el animal tres varas y proporciona una caída.

El toro se sale suelto de la suerte.

Los banderilleros prenden tres pares.

Saleri intenta sujetar al bicho; sin conseguirlo, pues no quiere muleta.

Aprovechando deja una buena estocada.

Espectador herido

Intenta el descabello, saltando el estoque, que cae sobre un espectador que ocupa una barrera, hiriéndole en el brazo izquierdo. Es conducido á la enfermería.

Saleri descabella.

(Palmas.)

Quarto.—Acepta el toro cinco varas, proporcionalmente cuatro caídas, sin consecuencias para caballerías.

Cocherito clava cuatro pares dobles. Luego coge los avíos y lo pasa superiormente. Hay un molinete, pases de rodillas y de tirón. Media estocada, un poco desprendida; un pinchazo, otro y una estocada baja. (El espectador herido por el estoque de Saleri tiene una leve herida en el antebrazo.)

Quinto.—Manso, huido. Joselito da unos capotazos para fijarlo.

El animal acepta cuatro caídas, por un tumbó y un caballo para el arrastre.

Joselito clava tres pares de banderillas, superiormente.

(Ovación.)

Joselito hace una faena inteligente, para apoderarse del animal, cosa que consigue.

Entra cuatro veces y recibe dos puyazos. Manolete muletea bien al buey y suelta un pinchazo y un bajonazo.

(Palmas.)

Sexto.—Sale huido, y acosándole, toma cinco varas, saliendo suelto de la suerte. Mata un caballo, y arrea á los de arriba cuatro potrazos.

Saleri deja un par, de frente, y hay palmas; cierran el tercio los peones.

El de Romanones hace con la muleta una faena breve; da un pinchazo y una estocada contraria.

(Aplausos y salida en hombros de la plaza.)

MADRID

Con la plaza casi vacía se celebra la corrida con bichos de Sánchez.

Primero.—Cárdeno, mogón del derecho. Entra cuatro veces y recibe dos puyazos. Manolete muletea bien al buey y suelta un pinchazo y un bajonazo.

Segundo.—Sardo y mogón del izquierdo. Lecumberri cambia de rodillas y hace un capoteo puebleril.

Es volteado y sale lleso.

El toro aguanta cuatro caídas, da dos tumbos y mata un animal.

Lecumberri traseca con ambas manos, algo soso y agarra una buena.

(Palmas.)

Tercero.—Cárdeno y veleo. Posadero al tercer lance es volteado, sin consecuencias.

Dos puyazos, dos caídas y otras tantas defunciones.

El buey es condenado á fuego.

Posadero hace una mala faena, deja un sabazo cuarteando y descabella á la segunda.

(División de opiniones.)

Cuarto.—Negro. Bonilla hace la suerte de Don Tancredo y oye aplausos.

El toro es manso.

Topa cuatro veces á las caballerías, las derriba cuatro veces también y mata una.

Manolete al dar el primer pase surge un achuchón y le libran los compañeros.

Un mandoble sin soltar y una buena.

Es lanzado á gran altura y baja sin novedad.

Se le ovaciona.

Quinto.—Negro y es fogueado.

Lecumberri le da algunos muleteos sin arte y emplea dos pinchazos y dos estocazos.

Sexto.—Negro y también es fogueado.

Un banderillero es volteado y resulta lleso.

El bicho es un marrujo y produce el pánico entre la gente.

Posadero lo pasa desconfiado y suelta un sabazo en la paletilla.

(Pitos.)

La novillada, aburridísima, acabó de noche.

UTRERA

Los toros de Pedro Salvador fueron mansos.

A dos de ellos se les fogueó.

Amaneció superior toreando y matando.

Fue ovacionado y cortó una oreja.

Vaquero, muy valiente y adornándose toreando y muy bien matando.

Oyó muchos aplausos.

BENAVENTE

Mazzantini y Torquito

Los toros de Rivas cumplieron.

Mazzantini y Torquito, superiores.

Cortaron una oreja.

El sobresaliente Pastor mató el quinto y fué aplaudido.

ALCAZAR DE SAN JUAN

Pastor y Posada

Fueron lidiados toros de Veraquí.

Primero.—Pastor lancea medianamente. Cinco puyazos, tres caídas y una defunción. Los banderilleros, bien.

Pastor da dos naturales y dos de pecho, buenos.

Después de una faena valiente aiza una estocada caída y barrenando.

(Ovación y oreja.)

Segundo.—Negro.

Entra cinco veces,umba cuatro y mata un peno.

Los banderilleros cumplen.

Posada, después de lucirse con pases de molinete y de pecho, agarra un estocozazo y descabella.

(Ovación y oreja.)

Tercero.—Pastor torea sin lucimiento. Cinco pinchazos por un bateazo y un caballo muerto.

Pastor hace una faena pesada é incolora y deja una estocada buena.

(Ovación y oreja.)

Cuarto.—Negro.

Aguenta cuatro picas, vuela dos potros y despacha uno.

Los maestros hacen buenos quites.

Alcantarilla es cogido al clavar un par, pero no sufre más que el susto.

Posada, ayudado de los peones, hace una faena regular para una media delantera.

Quinto.—Cárdeno y muéstrase huido.

Le hacen cinco ojales, á cambio de dos caídas y un cadáver.

El Sordo es ovacionado.

Pastor realiza una buena labor sobre las piernas y emplea un pinchazo y una buena estocada.

(Oye palmas.)

Sexto.—Negro.

Sin nada de particular aguanta cinco puntaladas, desminta dos veces y finiquita un jaco.

Los banderilleros cumplen.

Posada, tras de una breve faena, acaba de un pinchazo y una estocada.

TUELVA

Se celebra la primera de feria con bichos de Carvajal.

Resultaron regulares.

Primero.—Negro.

Vázquez veroniquea y es aplaudido.

Tres puyazos, dos caídas y un muerto.

El bicho está resentido de la vista.

Vázquez muletea valientemente y acaba con un pinchazo, una buena y un descabello. (Palmas.)

Segundo.—Negro.

Alcalareño torea y es aplaudido.

Cuatro picotazos, tres tumbos y dos cadáveres.

Los banderilleros lo hacen regularmente.

El diestro muletea con valentía, sin perder la cara.

Dos pinchazos, y una buena, atráncandose.

Es volteado y sale lleso.

(Ovación.)

Tercero.—Negro.

Vázquez da unas verónicas y es aplaudido.

Cuatro picas, tres vuelcos y dos defunciones.

Vázquez muletea entre cuernos y con pases de todas mareas.

Media superior y recibe ovación y oreja.

Cuarto.—Negro.

Cuatro puyas, tres caídas y una muerte.

Alcalareño hace una faena valiente para dos pinchazos y un yelapi.

(Ovación.)

Quinto.—Negro.

Vázquez lo recibe con verónicas y navarras y es aplaudido.

Cuatro heridas, dos vuelcos y un jaco al cenero.

El matador hace una gran faena y da una estocada superior.

(Ovación y oreja.)

Sexto.—Alcalareño veroniquea y cambia de rodillas y es ovacionado.

Cambia dos pares de las cortas.

Cogida de un aficionado

Un aficionado se arroja al redondeo é intenta lancear con la chaqueta.

Es coreado horriblemente.

Llévanselo á la enfermería y se le aprecia una gravísima comada.

Alcalareño da pases de defabo á rabo y de rodillas entre grandes aplausos.

Agarra una gran estocada y recibe ovación y oreja.

Muerte del capitalista

En la enfermería de la plaza falleció el aficionado que se arroja al ruedo durante la lidia del sexto toro.

Llámasse Tomás Gutiérrez García apodado «Alcalde».

El bicho lo empujó por la ingle lanzándole á gran altura.

Apenas ingresó en la enfermería falleció. La cornada causó horribles destrozos.

CABRA

Malla y Paco Madrid

Toros de Gamero Cívico.

Primero.—Cárdeno. Toma cinco varas, por cuatro caídas y un caballo para el arrastre. Los banderilleros cumplen.

Malla muletea deslicido, para un pinchazo, media estocada y descabella.

(Palmas.)

Segundo.—Cárdeno, bravo.

Seis varas, cuatro tumbos y un caballo.

Los matadores hacen buenos quites.

Los banderilleros, superiores.

Paco Madrid muletea inteligente y valiente.

Un pinchazo, una estocada y descabella. (Ovación.)

Tercero.—Negro. Cuatro puyazos, otros tantos descenderimientos y tres jacos fenecidos.

Malla muletea estando el bicho difícil, siendo ayudado por la cuadrilla.

Lo finiquita de media superior.

(Ovación y oreja.)

Cuarto.—Negro. El picador Pajalarga recibe un puntazo en la pierna derecha.

Toma el bicho seis varas á cambio de cuatro caídas.

Madrid está breve y valiente, y lo pasa por de un pinchazo y una estocada superior, que le vale una ovación y la oreja.

BARCELONA

En la Monumental. Algabeño II y Ballesteros

Toros de Gamero Cívico.

Preside el alcalde de Zaragoza y seja bellas aragonesitas.

La mayoría de las entradas ocupan las aragonesas, Rondallas de Zaragoza, Huesca y Teruel.

Los cantadores y bailadores ballan y cantan la jota en el redondeo, en medio de entusiasmados vítores.

Primero.—Chorreado.

Cuatro varas y una caída.

Los picadores destrozan el bicho.

Los banderilleros regulares.

Algabeño II, deslicido, para media caída dos pinchazos y descabella.

(División.)

Segundo.—Cárdeno. Cinco varas, tres caídas y un jaco muerto.

Empieza á llover.

Los banderilleros prenden tres pares.

Ballesteros no logra sujetar al buey. Un pinchazo, una estocada caída, siendo empujado y sacando rota la manga.

(Palmas.)

Tercero.—Los piqueros aguantan el pellejo cinco veces, desliciendo cuarenta y pierden tres jamegos.

Los banderilleros, regulares.

Algabeño pasa de muleta deslicido, para seis pinchazos y un bajonazo.

(Pitos.)

Cuarto.—Negro. Manso. Es fogueado. (Bronca.)

Ballesteros muletea breve, para un pinchazo, una estocada atrevesada y cuatro intentos de descabello.

Quinto.—Negro. Manso.

Tres varas, una caída y un caballo muerto.

Algabeño está breve, para una estocada, saliendo, otra buena, saliendo tropicada y tres intentos de descabello.

Sexto.—Negro.

Ballesteros da varios lances.

Cinco varas, tres caídas y una baja ca-

ballar.

Ballesteros hace una faena adornada, para un pinchazo y un estocozazo alto. (Ovación y oreja.)

Plaza Las Arenas.

Gaona, Pacomio y Silveti

Toros de Aleas.

Primero.—Colorado.

Gaona da seis lances buenos.

Toma el bicho cinco puyazos, por tres caídas y despensa un peno.

Los banderilleros, mal.

Gaona da excelentes pases de todas marcas, media estocada superior y descabella. (Ovación.)

Segundo.—Colorado. Inutilizado de las patas. (Bronca.) Retírasele al corral.

El sustituto es de Garvey.

Cuatro varas, cuatro caídas y un caballo para el arrastre.

Los banderilleros, pésimos.

Pacomio pasa de muleta desconfiado para una estocada baja.

(Pitos.)

Tercero.—Colorado.

Toma cuatro puyas, los piqueros van tres veces por el aire y sobre la arena quedan tres aluyas.

Pepín de Valencia es ovacionado.

Silveti, sobre tablas, muletea deslicido y lo despacha de dos medias estocadas. (Palmas.)

Cuarto.—Colorado. Manso y resentido de las patas.

Se arma una gran bronca y retírasele al corral.

Cuarto (bis).—Poderoso.

Cinco sangrías, tres caídas y dos caballos al sumidero.

Los maestros hacen buenos quites.

Gaona prende tres pares monumentales. (Ovación.)

Con la franja da pases de rodillas y molinetes. Sigue haciendo una gran faena. (Ovación y música.)

Se tira y deja media estocada superior y descabella.

(Ovación, las dos orejas y el rabo.)

Los capitalistas arrojanse y abrazanlo.

Quinto.—Retinto. Buoy.

Toma cuatro varas, dos caídas y una baja en los corrales.

Pacomio lucha contra el buey y el viento.

Sufre desameres y le finiquita de media estocada delantera.

Sexto.—Colorado.

Cuatro puyazos, tres costalazos y dos sardinas al depósito.

Los rehileteros, pésimos.

Silveti muletea procurando lucirse. El bicho está quedado y bronco y lo pasaporta de una estocada buena. (Ovación.)

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado de las tres de la tarde dice así:

«En el frente del Somme, la actividad de nuestra artillería ha continuado en diferentes sectores del Norte del río.

Al Sur del Somme, el enemigo ha contraatacado durante la noche las posiciones conquistadas por nosotros desde Carny hasta el Sur de Chaulmes, sin otro resultado para él que pérdidas considerables.

Contra Verman, Divollers y Chaulmes los alemanes lanzaron cuatro ataques en masa, precedido cada uno de un intenso bombardeo.

A pesar de esto conservamos íntegras nuestras ganancias, teniendo que añadir 200 nuevos prisioneros, además de los 400 contados ayer en la misma región.

En la orilla derecha del Mosa, entre el bosque de Vaux Chaptire y Chenois hemos realizado algunos progresos por medio de granadas.

Un ataque alemán sobre nuestras posiciones de Vaux Chaptire ha fracasado bajo nuestros tiros de contención.

La noche ha sido tranquila en el resto del frente.»

Londres.—El comunicado oficial dice así:

«En general, la situación no ha cambiado.

Nuestra artillería dispersa algunos destacamentos al Este y Sudeste de Gumbrecht.

La artillería enemiga mostrase muy activa durante el día entre el Somme y el Ancre, bombardeando nuestras líneas de retaguardia, pero nuestros cañones replicaron certeramente ayudados por observaciones aéreas.

Nuestra artillería y los morteros de las trincheras bombardearon las líneas enemigas entre Souchez, canal de la Bassée y el Noroeste de Holoovec, cabeza del puente del canal de Ipres.

Nuestros aeroplanos bombardearon ayer un importante empuñe de las líneas de comunicación enemigas, haciendo grandes destrozos en la estación y también en el material móvil.

Bombardaron igualmente un aeródromo enemigo, destruyendo un aeroplano que estaba en tierra y averiando otro.

También bombardearon otros muchos puntos de importancia militar.

Hicieron bombardeos excelentes y observaciones á poca altura, determinando los puntos alcanzados por nuestras tropas.

Destrozamos tres aparatos enemigos obligando á otros cuatro á aterrizar con averías.

Dos de nuestros aparatos no han llegado.»

Sesión borrascosa en la Cámara húngara. - El conde Caroli ataca á Tizza.

París.—Reñense interesantes, amplios detalles de los debates violentísimos en la última sesión de la Cámara de diputados húngara.

El discurso más violento fué el del conde Caroli, jefe de la oposición parlamentaria.

Entre un indisciplinado tumulto, pidió que el presidente Tizza abandonase el poder, acusándole de ser directamente responsable de lo de Transilvania por el nombramiento del conde Czernin como ministro de la monarquía en Bucarest, que tal mal ha conducido las

negociaciones diplomáticas, y el del barón de Burian para ministro de Negocios.

También les ha declarado responsables de que la población de Transilvania no haya sido avisada del peligro de invasión que la amenazaba.

Exigió que todas las tropas húngaras que están actualmente en otros territorios, regresen á defender Hungría.

En este caso, todos los húngaros harán los sacrificios necesarios para defender la Transilvania, en defensa de la patria; pero en condición indispensable que los actuales directores del país abandonen el poder para evitar dificultades.

El conde Tizza ha resuelto aplazar las sesiones de las Cámaras.

Venezelas colabora con Zaimis

Atenas.—El partido liberal colabora, a la vez más con el Gobierno de Zaimis.

El hecho de que Venezelas haya celebrado una larga conferencia con el ministro de Negocios, durante la cual fué puesto al corriente de las negociaciones de la Entente con Grecia, comentase vivamente en los Centros parlamentarios.

Gran batalla en los Carpatos

Milán.—El periódico húngaro «Pesti Hírlap», hablado del ataque ruso, dice:

«Se está librando ahora en los Carpatos una formidable batalla, una batalla que por su amplitud no tiene expresión que pueda calificarse.»

La lucha alcanza proporciones gigantescas sobre las alturas que separan á los rusos de las llanuras húngaras.

Parece que los rusos tienen reservas inagotables tanto en hombres como en municiones, al ver con qué facilidad el mendo ruso lanza esos dos elementos decisivos en la batalla.

Los soldados rusos están animados de un valor y de un odio que parecía ser desconocido en los combates de hace un año.

Parece que esos soldados, al mismo tiempo que una preparación militar, han sufrido una preparación moral.»

El dinero de los socialistas

Copenhague.—La «Deutsche Tages Zeitung» publicó el día 1.º de Septiembre una información sensacional afirmando que los fondos del partido socialista alemán, que suman varios millones de marcos, habían sido trasladados indirectamente desde el Banco del Imperio al Banco de Inglaterra, y desafiando á los socialistas á que negaran la verdad de su afirmación.

Como no ha recibido respuesta ninguna, pide ahora información exacta de dónde se encuentran los fondos socialistas alemanes desde que fueron retirados del Banco del Imperio, y supone que si el dinero no se halla en Inglaterra, está seguramente en un Banco de algún país extranjero.

Las preguntas de la «Tages Zeitung» son reproducidas por algunos periódicos alemanes, y muestran también los temores, que se extienden por el país, y las esperanzas de los socialistas.

GRECIA EN FAVOR DE LOS ALIADOS

Atenas.—La lista que han presentado los aliados para la expulsión de los agentes alemanes, comprende los nombres de 60 individuos que habían ya recibido órdenes de la policía para que abandonaran la capital de Grecia ó el territorio helénico dentro del plazo de 24 horas.

La policía de Patras ha advertido á los súbditos austro-húngaros que deben salir del territorio griego lo antes posible.

El ministro de Alemania ha sido también avisado oficialmente de que en breve se le rogará que abandone Grecia.

Se cree que partirá antes de recibir orden alguna.

El general Zymbrakakis, de acuerdo con el comité de Salónica, se ocupa en reorganizar la 11.ª división para combatir al lado de los aliados.

Desmintiendo á los alemanes

París.—Ha sorprendido la noticia oficial de Berlín diciendo que las tropas germano-búlgaras, al apoderarse de la plaza fortificada de Turtukay prisionaron 20.000 rusos.

Aguardase con ansiedad detalles de esta operación.

Es incomprensible, porque una población que tiene solamente 8.000 habitantes no deba tener un armamento tan importante.

Desde luego se considera que es exageradísima la cifra de prisioneros así como la importancia que los alemanes quieren dar á la operación.

LOS GRIEGOS EN LAS ALTURAS DE KAVALLA

Salónica.—El coronel Chisto Poulos, con dos regimientos se ha abierto paso hacia Kavalla, entre las tropas búlgaras que lo tenían cercado.

Ha perdido solamente 15 hombres.

El coronel ha invitado á los búlgaros á que abandonen las dos principales fortalezas de Kavalla, que los griegos evacuaron.

Las fuerzas griegas que manda el coronel han ocupado las alturas de Kavalla.

Exitos de los rumanos. - Rusos y búlgaros.

Petrogrado.—Señálanse nuevos éxitos de las tropas rumanas en dirección de Tevesbar y Lonslemburg.

Continúan los combates de caballería entre búlgaros y rusos en la región de Dobruja.

Zeppelin en Bucarest

Bucarest.—Un zeppelin ha bombardeado por tercera vez esta población, no causando daños de ningún género.

El Gobierno rumano formulará una protesta energética contra estos ataques aéreos á poblaciones civiles.

Los austro-alemanes esperan resistir un año.

Milán.—Según informes recogidos de los delegados alemanes y austriacos que asistieron á la conferencia socialista de Zurich,

Los imperios centrales esperan poder resistir todavía un año, contando que para entonces los aliados estarán dispuestos a aceptar proposiciones de paz.

Para poder con más facilidad resistir, están dispuestos a restringir su frente y modificar su táctica.

En sus cálculos sólo se preocupan de su salvación, y para nada se acuerdan de sus aliados, a quienes han arrastrado en el conflicto y cuya situación es cada día más crítica.

Los búlgaros abandonan los fuertes de Kavalla. -- El barón Schenck abandona Atenas.

Salónica. -- Las tropas búlgaras, ante el bombardeo de la escuadra aliada, han tenido que abandonar los fuertes de Kavalla, que han vuelto a ocuparlos las tropas griegas.

Dicen de Atenas que el representante diplomático alemán, barón Schenck, con todos los agentes austro-alemanes ha abandonado hoy la capital de Grecia con dirección a Kavalla.

Acompañado hasta las líneas búlgaras, un funcionario del ministerio de Negocios griego.

Los hidroaviones austriacos bombardean Venecia.

Roma. -- Una escuadrilla de hidroaviones enemigos ha renovado ayer tarde los vuelos sobre Venecia, arrojando numerosas bombas. Una cayó delante de la Basílica de San Marcos, y otra delante del hospital de Brattamusa, sin causar desgracias ni daños materiales.

Uno de los aparatos enemigos cayó en territorio austriaco, alcanzado por la artillería aliada.

80.000 alemanes en el Brasil.

Nueva York. -- En el Brasil existe una Asociación alemana que cuenta con unos 80.000 miembros entrenados, capaces de neutralizar el ejército brasileño, que tiene otros 80.000. Témosse que estos alemanes produzcan desgracias a favor de Alemania.

Por ello el Gobierno brasileño se ha abstenido de apoderarse de los barcos alemanes que se hallan en los puertos del Brasil.

Ratificación de un tratado

Washington. -- El Senado ratificó el tratado de la compra de las Antillas danesas por 25 millones de dólares.

Con vistas al empréstito

Amsterdan. -- La noticia de la toma de Irtutka ha circulado rápidamente por Alemania. Créese que se trata de una maniobra con vistas a un empréstito.

Maques á pique

Londres. -- (Oficial). -- Los vapores Ingleses "Hazelwood" y "Agass", han sido echados á pique.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado. -- Los alemanes al mando del general Bohlmer, están siendo empujados por las tropas del general Tschernobachef y tratan de organizar la resistencia en Zlota-Lipa.

En ese lado avanzamos en un extenso frente de profundidad, en algunos puntos, de 15 á 16 kilómetros.

Frente del Cáucaso: En el frente del Kuzi, luchase con encarnizamiento.

Frente del Cáucaso: En el frente de Klugi, luchase con encarnizamiento.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma. -- En la zona de Adipio rechazamos varios ataques á nuestras posiciones del monte Giovo.

También el adversario usó una violenta tentativa contra las líneas sobre Hilarón y Valle Sugana.

Después de una gran lucha el enemigo se retiró dejando numerosos cadáveres.

En la zona de Tolona nuestros alpinos, favorecidos por la niebla asaltaron un fuerte atrincherado en las pendientes de Tolona y valle Traversanes.

En el resto del frente dujese de artillería.

Comunicado oficial francés

Paris. -- El comunicado oficial de las once de la noche, dice:

Al Sur del Somme, á raíz de algunas luchas parciales, los franceses avanzaron en la aldea de Vermandoyillers, donde han hecho unos cincuenta prisioneros.

Continúa activa la lucha de artillería en todo el frente del Somme.

A la derecha del Mosa, los alemanes han emprendido varios ataques contra las posiciones conquistadas por los franceses en la region de Vaux-Chapire-Chencis.

Los alemanes que habían logrado poner pie en una de las trincheras, han sido arrojados mediante un impetuoso contraataque, haciendo un centenar de prisioneros, cogiendo ametralladoras.

Al Sueste de Thiaumont progresamos mediante ataques ejecutados con granadas de mano.

Hay bombardeo violentísimo en los sectores de Thiaumont y fuerte de Vaux.

En el bosque de Parroy, un ataque alemán contra una posición francesa, rechazamosle.

En el resto del frente, el cañoneo de costumbre.

Aviación: Durante el día de ayer derribamos dos aviones alemanes en el frente del Somme, región de Epanancourt.

Otro avión se ha visto obligado á aterrizar á raíz de un combate aéreo, cerca de las líneas francesas, siendo destruido por el fuego de nuestra artillería.

Otros tres aparatos alemanes sufrieron serias averías.

Un pasajero de uno de ellos, fué muerto de un balazo de las ametralladoras.

Comunicado oficial inglés

Londres. -- Nada que señalar, excepto el cañoneo de costumbre.

En el frente del Somme ayer apresamos 12 oficiales y 50 soldados.

A. SERRANO.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Cambios Paris. -- 4 85'20, vista cheque bancario, de 83'90 á 84'30, ocho dias vista cheque comercial.

Londres. -- 4 23'32, vista cheque bancario, de 23'40 á 23'62, ocho dias vista cheque comercial.

CUESTIONES OBRERAS

Constructores de somniers. -- Se convoca á todos los individuos pertenecientes al ramo de construcción de somniers á junta general ordinaria, que se celebrará mañana, á las nueve de la misma, en su domicilio social, Angeles, 8, 1.º, para tratar asuntos de gran interés.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 5 de Septiembre CEBOLLA

MANCHESTER. De A. P. Thompson de la casa J. y H. Ofrecido cargamento del vapor «Cyprus».

De Rowland Clark. 4s., de 7-6 á 8. 5s., de 9-5 á 10.

De Tomás Winstanley. 4s., de 7-6 á 8, mayoría, 7-9. 5s., de 9-6 á 10, mayoría, 9-9.

De Tomás Winstanley de la casa The Manchester Fruit Brokers. 4s., de 7-6 á 8. 5s., de 9-5 á 10, mayoría, de 7-9 á 9-9.

MELONES De A. P. Thompson. Casi invendible. 24s., á 5-6. 36s., á 8-6.

De Rowland Clark. 24s., á 5-6. 36s., á 8-6.

De Tomás Winstanley. De 5-6 á 8-6. UVA

De A. P. Thompson. Clase legítima. De 11 á 17-9. Mayoría, de 12 á 14. Clase superior y mala condición. De 5 á 9.

De Rowland Clark. Legítima, de 11 á 17-9. Mayoría, de 13 á 14. Colorada, de 5 á 9, mala condición.

De Tomás Winstanley. De 11 á 17-9 barril. Mayoría, de 12 á 14. Balanzé, mala condición, de 5 á 9-9. Subastas del 6 CEBOLLA

LIVERPOOL. De Beltrán M. Payne de la casa J. C. Houghton y Ca. 4s., de 7-0 á 8-3. 5s., de 9-9 á 10.

De Tomás Winstanley. Ofrecidas 15.000 cajas. Venta cargamento de los vapores «Florinda» y «Beatrice».

LONDRES. De Beltrán M. Payne. 4s., de 8-6 á 8-3. 5s., á 10-9. Subastas del 6 CEBOLLA

LIVERPOOL. De Jaime A. Chesney de la casa MacGeorge y Jardine. Pequeñas, de 9-9 á 10. 4s., de 8 á 8-3.

Noticias teatrales

APOLO. Ayer hizo su reapertura, con un lleno tarde y noche, este elegante y favorecido coliseo, con el estreno de los dos primeros episodios de la grandiosa película en 20 episodios, titulada «La señorita detectives».

Salió el público muy contento de ver esta colosal película y con ganas de ver los restantes episodios.

También se estrenaron dos películas de largo metraje, que fueron del agrado del selecto público, que concurre á este gran coliseo. Le auguramos á la empresa una buena temporada.

Sucesos

Merece un premio. La guardia municipal 229, Juan Benavent, prestó ayer un servicio que debe ser premiado.

En la Travesía de Borrasca, se lió á sablazos con un perro hidrófobo, logrando darle muerte, no sin haberse expuesto á correr la misma suerte de otras varias personas,

El guardia municipal 229, Juan Benavent, prestó ayer un servicio que debe ser premiado.

En la Travesía de Borrasca, se lió á sablazos con un perro hidrófobo, logrando darle muerte, no sin haberse expuesto á correr la misma suerte de otras varias personas,

El guardia municipal 229, Juan Benavent, prestó ayer un servicio que debe ser premiado.

En la Travesía de Borrasca, se lió á sablazos con un perro hidrófobo, logrando darle muerte, no sin haberse expuesto á correr la misma suerte de otras varias personas,

El guardia municipal 229, Juan Benavent, prestó ayer un servicio que debe ser premiado.

En la Travesía de Borrasca, se lió á sablazos con un perro hidrófobo, logrando darle muerte, no sin haberse expuesto á correr la misma suerte de otras varias personas,

Accidente de trabajo.

Trabajando en una obra, en Benaguasil, Manuel Navarro Hurtado, sufrió la fractura del fémur derecho, ingresando ayer para su curación, en el Hospital provincial.

Robo.

La guardia civil del Puerto, ha capturado y puesto á disposición del juzgado, á Antonio González Latorre, autor del robo de una pulsera de oro, una cadena y medallón de plata, y un par de zapatos, de una casa del Grao.

Los autores de un incendio.

La guardia civil de Tabernes ha capturado á Francisco Taléns Cremades y Antonio González García, supuestos autores del incendio de los montes de dicho término.

Han sido entregados al juzgado.

Sobre un crimen.

Francisca Martí Bégüena, hermana de la infeliz Josefa, que ha muerto á consecuencia de la herida de bala que le infirió su pretendiente, en el Parque de Emilio Castelar, el 27 del próximo pasado mes, prestó ayer declaración ante el juzgado de instrucción de San Vicente; y de las diligencias sumariadas practicadas, resulta que el referido galán y agresor de Josefa, que es casado, quería constituirse en su amigo, á lo que Josefa se opuso siempre, rechazando tales pretensiones.

El agresor de Josefa, que intentó suicidarse disparándose un tiro á la cabeza, continúa mejorando de la herida.

Linea de Golden Cross

Vapores frateros Servicio regular y semanal para Londres, Liverpool, Bristol y Cardiff Para LIVERPOOL y BRISTOL

El vapor MENEVIAN cargará el día 9 de Septiembre.

Servicio para NUEVA YORK El vapor PILIER cargará el día 9 de Septiembre.

Consignatario: A. P. Thompson Gran Vía, 66. -- Valencia.

Servicios combinados

VAPORES CORREOS DE AFRICA

Ferrer Peset Hermanos

Para CRTTE (directo) Salidas trisemanales. Para MARSILLA (directo) Salida semanal. Admitiendo carga y pasajeros.

Nota. -- Los pasajes sólo se expenderán hasta la una de la tarde.

Consignatarios: Ferrer Peset Hermanos Muelle 12. -- Teléfono, 3.531, Grao.

Loeches

(La Margarita) DEPÓSITO: JARDINES, 15, MADRID

IMPRESOS GRABADOS

IMPRESOS de TODAS CLASES Especialidad en los trabajos comerciales y todo cuanto abarca el ramo de imprenta.

GRANDES TALLERES de FOTOGRAFADO Grabados directos y á la línea. -- Promptitud y economía.

Presentación esmerada. -- Precios económicos.

Para avisos y confección de estos trabajos, dirigirse, por la noche, á GANET y SANCHIS

en esta imprenta. -- Se recogen y devuelven á domicilio los encargos.

Por correspondencia: Guillem de Castro, 25, 3.º

Grandes talleres de encuadernación de todas clases por lijosas que sean. Especialidad en las revistas gráficas «La Estera», «Mundo Gráfico», «Nuevo Mundo», «Blanco y Negro», «Por esos mundos», etc., etc.

Grandes descuentos en las encuadernaciones de libros de texto.

Balneario La Florida

Situado en el paseo de Carr

Baños de agua natural con balsas y cuartos espaciosos y entrada de agua continua.

Especialidad en baños calientes para los reumáticos. Servicio esmerado y económico.

Baños sueltos y por abonos.

Advertencia. -- Con motivo de la instalación de luz eléctrica en el Balneario, se pueden tomar baños hasta altas horas de la noche.

Balneario de Fuente del Hortelano

BUÑOL

Aguas medicinales sin rival. Curación de las enfermedades del estómago, riñones, hígado y bazo.

A cinco MINUTOS de la PERLACION. Precios económicos

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACION DE

Hijos de Nogués

Calle Rosal, 2, enfrente, y en el Grao. Muelle Pontón (frente)

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, y todos los DOMINGOS directos para Barcelona.

SERVICIO COMBINADO con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Sebastián, Palamos y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos ambos servicios. Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa «La Unión Marítima».

AGUAS DE BARRACAS

MANANTIAL CHALET

LITINO - SÓDIGAS - RADIO - ACTIVAS

La mejor agua de mesa por su pureza, grado hidrotérmico y propiedades medicinales, es la de manantial chalet de Abascal, en término de Barracas, Brota á la profundidad de mil doscientos metros sobre el nivel del mar, en el corazón de una Peña, y según los análisis practicados por los doctores Peset y Campos, reune inmejorables condiciones para ser considerada como la mejor agua de mesa conocida.

En más de dos años de explotación contamos á centenares los testimonios de enfermos del estómago é intestinos curados con su uso.

Envasadas con pureza y asepsia, se expenden en bombonas de diezlitros litros, con precintos de garantía, en la

Droguería de los Sres. Abascal y C.

Plaza del Mercado, núm. 2, junto á la calle de San Fernando, Valencia

Precio de la bombona: 1450 pesetas. Se facilitan análisis á quien lo desee

Tendrás apetito, robustez, salud

SI TOMAIS LA

SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo, y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

El Colegio de la Alianza Francesa

CALLE ISABEL LA CATÓLICA, NÚMERO 10

Instalado en un edificio de moderna construcción que reúne inmejorables condiciones higiénicas y en el cual han residido durante 15 años las Hermanas Dominicas

Unico establecimiento francés de esta capital puesto bajo el patronato del señor cónsul de Francia

Colegio para ambos sexos. -- Fundado 1889

Párvulos. -- Enseñanza Elemental y Superior. -- Francés. -- Inglés. -- Contabilidad. -- Mecanografía. -- Preparación para el Instituto, la Escuela Superior de Comercio é Industrias, Correos y Telégrafos. -- Clase de noche para adultos.

Academia de Segunda Enseñanza

El curso general se inaugurará, como de costumbre, el 1.º de Octubre. -- Para los párvulos, el 15 de Septiembre. -- Se facilitan en el Colegio prospectos y demás detalles.

En Torrente

Se vende una casa con piso, cerca al apedero del tranvía, por precio económico. Razón: Calle de San Vicente, 105, relojería.

Se necesitan

operarios y aprendices para trabajar en carbón, ganando en seguida. Trabajo todo el año. Razón: Recadero, 34, 3.º.

Impresores

Minerva, guillotina, máquina para coser, perforadora, numeradores, tipos, letinas, etc., etc. (Nuevo, moderno y barato) J. Folqué, Conde Tréner, 6.

Médico titular

Para la villa de Aras de Alpuente, con el haber anual de tres mil pesetas. Informes: Sangre, 17, librería, frente al Ayuntamiento Valencia.

COMPANÍA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO DE BARRACAS Salidas fijas todos los martes y viernes á las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Lárache, Rabat, Casablanca, Alcazar de Salé, Mogador y Canarias.

Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee.

SERVICIO PARA ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Llorca. Salidas semanales para Génova desde el puerto de Valencia.

Espaciosas y cómodas camarás de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fonda. Favorables condiciones para 3.ª clase.

Telegráfico sin hilos en todos los buques

Consignatario

JOSE M. DE AYUVAZ Libertad, 10 (Cabañal). -- Teléfono número 3.04 En Valencia Cruz Nueva, 6

Los niños débiles y tristes

Las madres que están criando, las jóvenes en el período crítico, los convalescentes y personas debilitadas, deben tomar el tónico por excelencia: Tropon, Palladion y bircochos de carne, que da salud, vigor y fuerza, regenera la sangre de los anémicos y devuelve la energía á inapetentes y debilitados. Pida folleto gratis.

M. LÓPEZ, Aña, 23, VALENCIA

Puntos de venta: A. Gamir, San Fernando, 34, y demás principales farmacias y centros de específicos.